



ALKALMAINK

Hétfő	18 h	férfi bibliaóra kéthetente (szept.26-tól)
Szerda	10 h	bibliaóra
	13 h	imaközösség (kéthetente)
	18,30	presbiteri imaóra (hónap első szerdáján)
Csütörtök	16,30	konfirmációi előkészítő I.
	18 h	barátkozók órája
Péntek	15,30	konfirmációi előkészítő II.
	18 h	ifjúsági bibliaóra
	18 h	munkatársi bibliaóra (havonta)
Szombat	16 h	filmklub (hónap utolsó szombatján)
Vasárnap	10 h	istentisztelet
		gyermekistentiszteletek

Hónap **első vasárnapján úrvacsorás** istentisztelet

Hónap **utolsó vasárnapján** istentisztelet után **kávézó**

Címünk: Budapest-Rákoshelyi Ref. Egyházközség,
1174 Budapest, Szabadság u. 26.

Email: budapest-rakoshegy@reformatus.hu

Honlap: www.refrakoshegy.hu

Telefonok: 258-4720, 06-30-691-6764

Félfogadási idők: **szerda 8,30–9,30; péntek 17-18 h**

Számlaszámunk : 10700615-67626883-51100005

A hit születése

Az 1960-as évek egyik nevezetes német filmje volt a *Malakiás atya csodája*. Ez a bizonyos Malakiás egy nagyon egyszerű, vidéki szerzetes, akit boldogtalanná tett a környezetében élő emberek istentelen élete. A maga egyszerűségében azt képzelte, hogy ha a szemük láttára történnék valamilyen látványos csoda, az biztosan jobb belátásra bírná őket. Addig ostromolta az eget, amíg a csoda csakugyan bekövetkezett. Ám legnagyobb megdöbbenésére, ettől az emberek gondolkodása semmit sem változott. A csoda izgalomba hozta őket: lám, egy újabb szenzáció, amiről sokat lehet még beszélni, és sokat lehet rajta keresni. Valóságos csemege a földhöz ragadt lélek számára!

Volt azonban a filmben egy felejthetetlen jelenet, amikor a tömeg eljutott a szentség-tapasztalat küszöbéig. A bámészkodó és zibongó emberek kavalkádjában egyszer csak megjelenik a helyileg illetékes püspök, hogy a saját szemével győződjék meg róla, mi történt itt valójában. Az egyházi főméltóság kiszáll a kocsijából, elegáns télikabátban, mint akármelyik világi tisztségviselő. Ő azonban hívő ember, akit a nyilvánvaló csoda ténye a szó szoros értelmében térdre kényszerít. Ebben a pillanatban a lármásan hömpölygő tömeg lecsendesedik, és valamilyen titokzatos erő hatása alatt mindenki térdre ereszkedik. Nota bene: nem maga a csoda, hanem a csodától megilletődött, térdelő püspök hökkentette meg az embereket. Úgy vélem, valahol itt ragadható meg az egyház szolgálatának a lényege. Az egyházban korra, rangra, ízlésre, műveltségre és még ki tudja, mi mindenre nézve igen különböző emberek mindnyájan egyek abban, hogy komolyan vesznek, sőt leborulva tisztelnek valakit – egy olyan

világban, ahol hovatovább semmit sem vesznek komolyan, és senki előtt sem szoktak önként leborulni.

Közvetve vagy közvetlenül az egyház adja kezünkbe a Bibliát is. Ez a könyv tulajdonképpen merő tanúságtétel. Olyan emberek tanúskodása, akik valamilyen formán találkoztak Istennel. A biblia „isteni szerzőségét” mindenki számára meggyőző módon nem lehet bebizonyítani. Úgy látszik, maga Isten akarta így, hogy e könyvből ne lehessen az Ő helyébe lépő bálványt csinálni. Viszont a zsidóság és keresztyénség több ezer éves tapasztalata tanúskodik a mellett, hogy a Biblia az istenismeret egyedülálló és kimeríthetetlen forrása. Sohasem bizonyult kifizetődőnek, ha a Biblia mellőzésével, az emberi bölcselkedés hímes mezejéről próbálták összegyűjtögetni a lélek táplálékát. És az sem volt kifizetődő, ha a Bibliából csupán a korszellemmel egyező igéket igyekeztek kimazsolázni, a „Dobjátok el, ami nem kell!” jelszó jegyében. Amire viszont igazán szükség van, az a Biblia szakszerű magyarázata. Hiszen a keletkezése óta nagyon sok idő telt el, és az akkori emberek világképe, gondolkodás- és kifejezőmódja a mai ember számára sokszor idegen, érthetetlen vagy könnyen félreérthető. A keresztyén teológiának nincs fontosabb feladat, mint hogy szakadatlanul törekedjék a Biblia minél hitelesebb tolmácsolására és aktualizálására. Ez a fáradozás – az előbb említett kalandozásokkal szemben – mindig kifizetődő, mert a forrásokhoz visz közel bennünket. S a Biblia írói – akár azért, mert Jézus legbelső köréhez tartoztak, akár azért, mert közvetlen részesei voltak Izráel Isten keze alatti formálódásának, akár azért, mert egyházalapító bizonyágtételre kaptak Istentől elhívást – oly meggyőző erővel jelenítik meg Istennel való találkozásukat, hogy abba minket is bevonnak. Lélekben-gondolatban oda visznek bennünket, ahol Isten szólt hozzánk.

És ekkor történhetik meg az a csoda, hogy az első tanúk bizonyágtételét olvasva vagy hallgatva, meghalljuk Isten közvetlenül hozzánk intézett szavát – és bizonyosak vagyunk benne, hogy minden korábbi elképzelésünkkel, vagy meggyőződésünkkel

HÍREK:

A 2019 januárjában súlyos tűzkárt szenvedett Dunamelléki Református Egyházkerület **Ráday Háza és Ráday Felsőoktatási Diákotthona** 2022 őszén újra megnyithatja kapuit.

Az épületegyüttes megújulásáért 2022. október 1-jén szombaton délelőtt 10 órakor lesz hálaadó istentisztelet a budapesti Kálvin téri templomban. Azt követően adják át rendeltetésének az épületet, a szalag átvágása után bejárva annak minden szárnyát. Végül az ünneplők közös ebéden vehetnek részt a megújított udvaron.

Elköteleződés=rabság? címmel tart előadást Szabó László újpest-belsővárosi lelkipásztor az október 9-i **gyülekezeti napunkon**.

Előadása az istentisztelet követő rövid szünet után, kb. 11.15-kor kezdődik, majd közös ebédre hívunk mindent az udvaron. Az ebéd költségeihez önkéntes hozzájárulást elfogadunk. A kiadós levest házi süteményekkel szeretnénk kiegészíteni.

A **rákocsabai** református **fiatalokkal október 22-én** lesz a következő közös programunk.

Barátkozók órája néven új alkalom indul a Bibliával és a gyülekezettel ismerkedők számára.

Október 1-én indul havi **filmklubunk**, mely minden hónap utolsó szombatján d.u. 4 órakor lesz. A filmek megtekintését beszélgetés követi. A délutánok házigazdája Bagi Katalin. A gyülekezet minden korosztályát szeretettel várjuk!

Felnőtt kézműves délutánt indítunk szintén havonta. Az első ilyen október 23-án vasárnap délután 4 órakor lesz, melyen ékszereket készíthetünk. Házigazda: Rác Erika



Éppen ezért biztatunk minden templomba járó testvérünket, hogy az irodában kérhető adatlap kitöltésével – ha kell, konfirmációja igazolásával – tegye hivatalossá egyháztagságát! Nehogy e mulasztás miatt zárja ki magát alkalmasint fontos döntésekből.

A Budapest-Rákoshegyi Református Egyházközségnek 7 presbitere van. Ebbe nem számít bele a gondnok. Ezen felül választunk pótpresbitereket.

A vonatkozó egyházi törvények a reformatus.hu hivatalos honlapon mind megtalálhatók.



„**A modern propaganda lényege** nemcsak az, hogy félretájékoztat vagy bizonyos programokat erőltet, hanem kifárasztja a kritikus gondolkodást az igazság megsemmisítése céljából. Így kultúránk teljesen kiszolgáltatottá válik bármi elfogadására. A véleményformálók folyamatosan megtévesztések áradatát zúdítják ránk, hogy közönyössé tegyenek, és hogy feladjuk a küzdelmet – és ez működik.”

Garri Kaszparov sakkvilágbajnok

szemben, amit ő mond, az az igazság. Ez a hit születésének megrendítő pillanata.

Miloslav Hájek: Honnan tudjuk, amit Istenről tudunk? (igehirdetés-részlet)

Kiállítás harmadszor

„Fogadd kedvesen számnak mondásait és szívem gondolatait, Uram, kösziklám és megváltóm!” (Zsoltárok 19,15)

2022. május 8-án, a gyülekezeti teremben nyitottuk meg kiállításunkat Szabó Mihályné Torday Éva képeiből. Ismerős képek, hiszen már a harmadik alkalommal nézhetjük, vehetjük meg Éva néni alkotásait. Mégis, bennem új érzések, elfogódottság lett úrrá, ahogy rendezgettem, válogattam a különböző nagyságú és különféle technikákkal készült képek között.

Kicsit olyan volt, mintha vendégségbe hívtat volna magához gyülekezetünk két köztiszteletnek és szeretetnek örvendő tagja: Miska bácsi és Éva néni. Minden képből a kedves mosolyuk, a szeretetteljes invitálásuk szól hozzánk: gyere be, nézd meg, hogyan élünk, nézd meg, mik azok a dolgok, amikben gyönyörködünk, amikért hálát adunk az Istennek hétköznap és ünnepnapokon!

Éva néni, ahol járt, ami megragadta, azt megfestette. A helyszínek: a lakás. Az ebédlő és a konyha, háttérben az ablak, és azon át kitekintve... A virágok, és a fák, a káprázatos színekben pompázók, a tavaszi levélruhát bontogatók és a téliek, a lényegre csupaszkodók. Több képen is a kedvenc fa a bőven termő körtefa. Aztán életük más helyszínei: Mátraháza és a Szent György-hegy tájai, házai, erdei, fái. Portrékat is készített Éva néni, a legtöbb látogató hosszan időzött a bejárattal szemben elhelyezett, önmagát és Miska bácsit megörökítő festmények előtt.

Kedves Éva néni! Kedves Miska bácsi!

Köztünk voltatok. Rátok gondolt mindenki, aki a képeket nézegette és úgy éreztük, hogy nagyon sokat kaptunk ez alkalommal is tőletek.

A vendégkönyvből is kiderül, hogy más gyülekezetekből is, a Szeretetotthonból is többen eljöttek, hogy lássák, megnézzék Éva néni festményeit. A kiállítást nem csak a megnyitón tekintették meg sokan, az azt követő rákoshegyi centenáriumi sétán, évzáró gyermekistentiszteleten és a gyermektáborban résztvevők is megnézték a képeket, többen vettek is közülük egyet-egyét. A képekből befolyt összeget adományként a gyülekezet nehezebb sorsú tagjai megsegítésére fordítjuk majd.

Köszönjük a képeket, köszönjük, hogy ez alkalommal is betekintést engedtetek alázattal és bölcsességgel teli, tiszteletre-, és szeretetreméltó életetekbe.

Soli Deo Gloria!



Kik vehetnek részt a presbiterválasztásban?

A teljes jogú egyháztagok. Erről a törvény a következőképpen rendelkezik:

(1) A Magyarországi Református Egyház tagja minden magyar, illetve Magyarországon élő nem magyar állampolgár, akit a református egyház szertartása szerint megkereszteltek, valamint az a nagykorú keresztyén, aki magát reformátusnak vallja.

(2) **Teljes jogú egyháztag** az, akit megkereszteltek, konfirmációi fogadalmat tett, a gyülekezeti istentiszteleten és az úrvacsorai közösségben részt vesz, nagykorú, valamint egyházköztségében az egyház fenntartásához egyházfenntartói járulék fizetésével hozzájárul. A teljes jogú egyháztagot a választói névjegyzékbe fel kell venni.

(3) A Magyarországi Református Egyház valamely egyházközségéhez tartozó teljes jogú egyháztagok közé kérheti felvételét az illetékes egyházközség presbitériumától az az **evangélikus** felekezetű nagykorú, konfirmált keresztyén, aki helyzetéből fakadóan a Magyarországi Református Egyház rendjét megtartva, hitét egyházunk keretein belül kívánja gyakorolni. A teljes jogú egyháztagokból egyházközségi közgyűlést lehet összehívni.

Az egyházközségi közgyűlés hatáskörébe tartozik:

- a) a gyülekezeti lelkész megválasztása,
- b) a főgondnok, a presbiterek és a pótpresbiterek megválasztása,
- c) amit az egyházi törvény a hatáskörébe utal,
- d) amit a presbitérium a közgyűlés elé terjeszt.

A választói névjegyzéket évente egyszer frissítjük, és azt az illetékes egyházmegyéhez felterjesztjük. Ez minden év januárjában történik, a gyülekezetben egyeztetésre hirdetve.

A presbiterválasztásban az egyházmegye által jóváhagyott névjegyzék tagjai vehetnek részt.

Presbiterválasztás

A magyarországi református gyülekezetek 6 évente presbitereket választanak, 2023 lesz újra a presbiterválasztás éve. Egyházi törvénykönyvünk – többek között a következőket mondja a presbiterekről:

(1) A presbitérium az egyházközség vezető testülete, lelki és anyagi életének sáfára.

(2) A presbitérium hatáskörébe tartozik:

a) szervezi és felügyeli az istentiszteleti, missziói és lelkipásztori feladatokat,

b) szervezi a gyülekezeti és intézményes diakónia (segítségnyújtás) gyakorlását

(...)

e) a gazdálkodásról szóló egyházi törvény alapján kezeli az egyházközség ingó és ingatlan javait.

E vezető testület hol látható módon, hol a „színpad mögött” folyamatosan végzi munkáját, így tud a gyülekezet szervezett intézményként működni.

A jövő évi választásra előre készülve kérünk minden Testvérünket, hogy imádságos szívvel gondolkodjon a következőkről:

Kik azok a tagjai a gyülekezetünknek, akiket hitük, elkötelezettségük, eddigi szolgálataik alapján szívesen látnának a következő presbitériumban?

Nem indítja-e Isten Szentlelke arra, hogy a jövőben konkrét vagy folyamatos szolgáltatásokat vállaljon közösségünkben? Amennyiben mások jelölnék, elvállalná-e ezt a tisztséget a mi Urunk Jézus Krisztus örömeire és gyülekezetünk épülésére?

Ugyanakkor mérlegelendő: Fog-e tudni erre a jövőben időt szánni; közösségünkben folyamatosan jelen lenni, és jó szívvel bekapcsolódni az aktuális ügyekbe?

Presbiternek lenni megtiszteltetés. Elkötelezettség, de vállalható!
Presbiteri gyűléseink nyilvánosak.

Kincskeresők a nyári táborban

Több mint kéttucat vidám gyerek, lelkipásztorunk és hat segítő: így vágtunk bele gyülekezeti napközis gyerektáborunkba június 20-án, hogy 24-én jól elfáradva, de sok testi-lelki élménnyel gazdagodva búcsúzzunk el. A kincs volt a hét fő témája, ehhez kapcsolódtak a foglalkozások a szántóföldben elrejtett kincsen át az özvegyasszony két fillérjéig. Hornyák Julika, Tóthné Csohány Kati, Szerencsiné Zsuzsi, Villányi Judit, Csongárné Melinda tartották a lelki alkalmakat sok énekkel és zenével, Rácz Erika a jó hangulatú kézműves foglalkozásokról gondoskodott, én pedig a beszerző és a konyhás néni voltam.



A hét folyamán izgalmas programok kötötték le a jellemzően 6-12 éves gyermekeink figyelmét: volt kincskereső verseny a Keresztúri erdőben, eljött hozzánk a Tüskeshátú Tanoda munkatársa, aki a gyíkokról, csigáról, teknősökről beszélt, ez utóbbiak közül egy simogatni való példányt is hozott, a kicsik nagy örömeire, és járt nálunk egy valódi bibliakészítő mester, aki nagy derűtséget okozott előadásával. Érdekes színdarabot adtak elő a vezetésével a gyerekek a magyar nyelvű Biblia nyomtatásának történetéről, majd mindenki saját kezűleg kiszedhette és egy régi nyomdagépen kinyomtathatta a

nevét. Nem is gondoltuk volna, hogy milyen nehéz fizikai munka volt ez akkoriban!

Részt vettünk egy helytörténeti kvízzjátékon, amelyen sok érdekességet megtudtunk Rákoshegyről, és közben még napoztunk is, mert Istennek hála érte, csodálatos, meleg időnk volt egész héten, esernyő nem kellett, inkább jó sok naptej.

Köszönjük mindenkinek, aki valamilyen formában segített a megvalósításban, köszönjük a szülőknek a gyümölcsöket, a gyerekeknek, hogy velünk voltak, hogy senkit nem ért komolyabb baleset, nem betegedett meg, és leginkább köszönjük Urunknak, hogy áldásával, ajándékaival velünk volt ebben az öt napban is.

Somogyi Noémi

Ifitábor Harkányban

Ifjúsági táborunk lelki alkalmai az *Erőtlenségünk és Isten ereje* gondolatpárhuzamra voltak fölfűzve. Július 4-8-ig harkányi gyülekezet pihenőházában három gyülekezetből (Rákoscsaba, Rákoshegy és Zámoly) huszonhatan voltunk együtt.

A visszajelzések szerint sokan ráéreztek a reggeli utáni „csendesség” jó ízére, amikor ki-ki félrevonulva elolvasta az aznapra kijelölt Igét, azon gondolkozhatott, és minden sietség nélkül imádkozhatott. Ez nem „tábori dolog”. Ez a Krisztust követő ember életritmusa.

Még két nagyon jó dolog volt: az egyik, hogy sokat énekelhettünk. A csabaiak hoztak hangszereket és szükséges technikát, és kiváló gitárosunk pedig Gunyits Ottó zámolyi lelkész volt. Ő volt a harmadik nagyszerű dolog. Hiszen régről ismerjük őt, még teológus korából, amikor rákoshegyi ifi vezető is volt.

Harkány fürdője sokakat odavonz. A település nagyságához képest rengeteg a kisbolt és a fagyizó. Mi is fürödtünk kétszer.

Reméljük, hogy így „hármásban” még sok közös táborunk és találkozásunk lesz.

Hornyák Julianna



Népszámlálás

Bíztatunk minden reformátust, hogy vállalja és regisztrálja vallási hovatartozását az október 1-gyel induló népszámlálás alkalmával! A visszajelzések azt mutatják, hogy az elmúlt népszámlálások alkalmával sok esetben megválaszolatlanul maradt a vallásosságra vonatkozó kérdés – vagy azért, mert a kérdezőbiztos nem tért ki rá, vagy a válaszadók egy része már nem jutott el eddig a kérdéspontig.